



**भारत में तीसरी दक्षिण एशियाई हैंडबॉल चैंपियनशिप की मेजबानी करेगा जेनेसिस ग्लोबल स्कूल**

अफगानिस्तान, नेपाल, पाकिस्तान, बांग्लादेश और भारत की पांच टीमों में एक-दूसरे करेंगी मुकाबला

**नोएडा, 25 मार्च, 2014** : भारत में हैंडबॉल को बढ़ावा देने की दिशा में कदम बढ़ाते हुए नोएडा के एक आवासीय स्कूल जेनेसिस ग्लोबल स्कूल ने उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशन (यूपीएचए) के साथ मिलकर भारत में तीसरे दक्षिण एशियाई हैंडबॉल चैंपियनशिप का आयोजन करने की घोषणा की।

उद्घाटन समारोह के अवसर पर आनंदेश्वर पांडेय, महासचिव, हैंडबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया, डॉ. एस एम बाली, सीईओ, हैंडबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया और श्री राजीव मेहता, सचिव, भारतीय ओलंपिक एसोसिएशन जैसी जानी-मानी हस्तियां मौजूद रहीं।

इस टूर्नामेंट का आयोजन सुपर लीग आधार पर किया जाएगा। 23 मार्च, 2014 को आयोजित किए गए उद्घाटन समारोह के बाद पाकिस्तान और नेपाल के बीच खेला गया, जिसमें पाकिस्तान को विजय हासिल हुई। दूसरा मैच भारत और बांग्लादेश के बीच खेला गया और भारत ने जीत हासिल की। भारतीय टीम ने वर्ष 2013 में नेपाल में आयोजित चैलेंज ट्रॉफी में स्वर्ण पदक हासिल किया था। इस टूर्नामेंट का फाइनल मैच 26 मार्च, 2014 को खेला जाएगा। टूर्नामेंट के मैचों का आयोजन प्रातःकालीन और सायंकालीन दोनों सत्रों में किया जाएगा, हालांकि इस आयोजन के लिए किसी तरह के प्रवेश शुल्क का प्रावधान नहीं किया गया था।

इस अवसर पर **स्पोर्ट्स ऐंड एस्टेट्स के निदेशक श्री गुरबीर सिंह** ने कहा, "यह वास्तव में यहां मौजूद हम सभी लोगों के लिए प्रेरणादायक पल है। यह हमारे लिए ऐसा मौका है कि हम सभी खिलाड़ियों में मौजूद जोश के गवाह बन सकें। हम उत्तर प्रदेश हैंडबॉल एसोसिएशन (यूपीएचए) के साथ साझेदारी करके और भारत में अंतर-सांस्कृतिक खेलों को बढ़ावा देकर काफी खुश हैं। यह स्कूल के लिए इतने व्यापक देशस्तर के टूर्नामेंट की मेजबानी करने का सुनहारा मौका है, हमारा लक्ष्य खिलाड़ियों के लिए ऐसे मंच उपलब्ध कराते रहने की दिशा में आगे बढ़ने का है।"

**यूपीएचए के महासचिव श्री आनंदेश्वर पांडेय** ने इस मौके पर कहा, "यूपीएचए वर्ष 1972 से इंडियन हैंडबॉल एसोसिएशन के संस्थापक सदस्यों में शामिल रहा है और यूपीएचए के ऐसे आयोजनों का व्यापक अनुभव है। अब तक प्रदेश ने कई राष्ट्रीय स्तर के सीनियर, जूनियर और सब-जूनियर स्तर के हैंडबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया है। इस बार हम जेनेसिस ग्लोबल स्कूल में बेहतरीन और अतुलनीय सुविधाएं के साथ इस आयोजन को लेकर काफी उत्साहित हैं।"

अफगानिस्तान, नेपाल, पाकिस्तान, बांग्लादेश और भारत जैसी पांच टीमों एक दूसरे से मुकाबला करेंगी। खिताब के एक-दूसरे से भिड़ने वाली प्रत्येक टीम में 16 खिलाड़ी होंगे। हर दिन दो मैचों का आयोजन किया जाएगा, इसके अलावा 26 मार्च को पुरस्कार वितरण समारोह के साथ समापन समारोह का भी आयोजन किया जाएगा।

### जेनेसिस स्कूल के बारे में

नोएडा स्थित जेनेसिस ग्लोबल स्कूल एक प्रीमियर डे और आवासीय स्कूल है, जिसका परिसर 30 एकड़ क्षेत्रफल में फैला है। एक 6 लेन वाले एक्सप्रेसवे के जरिये इसकी कनेक्टिविटी भी शानदार है और यह दिल्ली से काफी नजदीक भी है। स्कूल को डे-कम-बोर्डिंग इंटरनेशनल स्कूल श्रेणी में 7वां और दिल्ली/एनसीआर में डे-कम-बोर्डिंग इंटरनेशनल स्कूल वर्ग में तीसरा स्थान मिला है। हिंदुस्तान टाइम्स सी-फोर सर्वे ने भी जेनेसिस ग्लोबल स्कूल को शिक्षा से लेकर खेल-कूद तक अलग-अलग कसौटियों पर परखने के बाद 5वीं वरीयता दी है।

तकनीक, आधुनिक अध्यापन कला, संस्कृति और इनोवेशन के उपयुक्त संयोजन से यह स्कूल बच्चों को अंतरराष्ट्रीय प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराता है। जेनेसिस ने ब्रिटेन के किलपटन कॉलेज और लॉ एमिताज इंटरनेशनल स्कूल ऑफ फ्रांस के साथ सहयोग किया हुआ है और यहां राष्ट्रीय (सीबीएसई) व अंतरराष्ट्रीय (आईजीसीएसई) पाठ्यक्रम की पढ़ाई होती है। स्कूल आईबी (पीवाईपी) तथा (डीपी) का भी उम्मीदवार स्कूल है।

यहां का पाठ्यक्रम बेहद व्यापक होता है और उन प्रमुख विषयों पर आधारित होता है, जो सिर्फ किताब तक ही सीमित नहीं रहता बल्कि विचार, सिद्धांत और कौशल विकास में भी मदद करता है। जेनेसिस में शानदार खेल सुविधाएं उपलब्ध हैं और यहां काफी संख्या में को-करिकुलर गतिविधियों का भी आयोजन किया जाता है, जो स्कूलों में पहले कभी नहीं देखी गईं। यहां बेहद शानदार बोर्डिंग सुविधा है, जिसमें शाम के 6 बजे तक विस्तारित डे स्कूल (डे बोर्डिंग), पांच दिन बोर्डिंग (सप्ताहांत पर माता-पिता के साथ रहने की छूट) और नियमित सात दिन का बोर्डिंग शामिल है, जिसमें सभी सुविधाओं वाला मेडिकल रूम और रेजीडेंट डॉक्टर भी है।

---

अधिक जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें :

सृष्टि माथुर, [srishti.mathur@buzzpr.in](mailto:srishti.mathur@buzzpr.in) / 9818890486

नितिशा गौड़, [ngaur@perfectrelations.com](mailto:ngaur@perfectrelations.com) / 8800541282

